



ремёсла и промыслы народов России

Учитель: Кобышева З.Н.



Народные ремесла и промыслы - роспись, резьба, кружево, гончарное производство - дошли до нас с давних



**Гончарное производство, XV
век**



**Гончарное производство, XXI
век**

Художественная роспись в России

Деревянные, металлические изделия, детские игрушки и мебель расписывали на Руси испокон веков. Технология в различных регионах страны значительно отличалась друг от друга.

Городецкая роспись

- зародилась в Поволжье, в деревнях Нижегородской губернии. Они были расположены неподалёку от крупного села под названием Городец.



Роспись Жостово

- это лаковая роспись на подносах, которая появилась в 1825 году. Такие подносы делают на фабрике в селе Жостово и в городе Нижний Тагил. Главное отличие этого промысла – обилие красок, несравнимые ни с чем тона, реалистичность всех элементов



Гжельская роспись (Гжель)

- возникла в городе Гжель. Её узоры – это преимущественно цветочные узоры и простые геометрические орнаменты, выполненные ярко-синей краской на белоснежном фоне. Гжельский художественный промысел возник в 14 веке



От ремесла к промыслу

Порой промыслами становились русские ремёсла. Они возникали, когда изделия народного ремесла ставили на поток.

Например, изготовление из глины игрушек и кружевное



мастерство

Хохлома

- Золотая хохломская роспись зародилась в конце 17 века в Нижегородской области в селе Хохлома.
- Деревянные изделия расписывали особыми рисунками: красными сочными ягодами рябины и земляники, цветами и ветками, также птицами и зверями. Используются такие цвета, как красный, жёлтый, оранжевый, немного зелёный и голубой. Также в росписи всегда присутствует золотой цвет.



Дымковская игрушка

- Рядом с городом Вятка была слобода Дымково, сейчас - это один из районов города. В слободе Дымково в 19 веке появились расписанные керамические игрушки для детей. Мастера глиняных кувшинов на потеху детям изготавливали яркие весёлые игрушки. Лепкой и росписью игрушек занимались исключительно женщины и дети. Узор на дымковской игрушке всегда геометрический, состоящий из кругов, полос и клеток.



Матрёшка

- Русская матрёшка – один из самых известных символов России.
- Матрёшка — русская деревянная игрушка появилась в России в 90-х годах 19 века в виде расписной куклы, внутри которой находятся подобные ей куклы меньшего размера. Число вложенных кукол обычно - три и более.



Матрёшка – интересные факты

В самой большой матрёшке России – 100 фигурок, а самая маленькая – всего пару миллиметров в высоту

Матрёшка - была официальным сувениром олимпийских игр в Сочи-2014



A map of Russia is shown, with the upper portion filled with a dark blue gradient and the lower portion filled with a red gradient, mimicking the colors of the Russian flag. Two light blue speech bubbles are overlaid on the map, containing text about Russian craftsmanship.

Русский народ - удивительный. Только в России мастера могли придумать такую посуду и игрушки, чтобы они всегда казались сказочными и чудесными.

В своё мастерство они вкладывали своё умение, душу, любовь к труду, любовь к России. Потому изделия получались такими красивыми, наполняя наши сердца любовью к России, желанием тоже творить прекрасное!!!